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Dvojnásobný držitel EFFE Label 
Evropské asociace festivalů

30 let s Mezi ploty

Jaký projekt můžete podpořit?

Příběh festivalu Mezi ploty



▷  Festival Mezi ploty před 30 lety otevřel prostory Psychiatrické  
léčebny Bohnice, které se dříve podobaly vězení nebo odkladišti 
nepotřebných jedinců, pro které ve společnosti není místo.

Rok 1992 – založení festivalu

zpřístupnění tabuizované léčebny

 Festival nastoupil cestu, na které se z komorní 
přehlídky postupně změnil v jednu z největších 
kulturně-společenských akcí v České republice.

▷    Akce se konala s podtitulem „Festival zdravých a zdravotně
 handicapovaných“ – již prvního ročníku se zúčastnily přední
 profesionální divadelní soubory i handicapovaní umělci.



▷  Festival přichází s novou, bohužel dosud nikým 
nerealizovanou koncepcí – neodděluje zdravotně postižené 
umělce, ale dává jim šanci vystupovat na stejných pódiích 
a před stejnými diváky jako ostatní účinkující.

◉  Za 30 let jeho existence se na akci vystřídaly stovky umělců s různými formami 
postižení – mentálně postižení hudebníci, herci hrající na vozíčku, výtvarníci 
malující ústy a nohama, nevidomí hudebníci, bývalí i současní pacienti Psychiatrické 
nemocnice Bohnice…

Na stejných prknech před stejnými diváky

Rok 1993 – Handicapovaní umělci 
 vystupují společně s profesionály



▷  Součástí prestižního projektu se festival stal, protože 
nikomu jinému v ČR se nepodařilo dramaturgicky 
vystavět kulturní akci s tak širokým žánrovým 
spektrem.

▷   Stále tabuizovaný areál léčebny dokázal naplnit 
programem mimořádné žánrové pestrosti. 

◉   Na akci nyní návštěvník pravidelně nachází činohru, loutkohru, tanec 
a pohybové divadlo, pantomimu, recitaci, skeče i hudbu nejrůznějších 
žánrů – od alternativního rocku přes ska, hiphop či punk až po jazz.

Rok 2000 – Festival se stal součástí projektu  
 Praha – evropské hlavní město   
 kultury

proč se mu této pocty dostalo?



▷  Podle průzkumu agentury Stem se festival Mezi ploty stal 
nejvyhledávanější pravidelně pořádanou kulturní akcí na území 
hlavního města Prahy.

 
▷  Předčil i tak mimořádně zavedené projekty, jako je Pražské jaro!

◉   Festival se koná na místě, kterému se dříve každý vyhýbal. Proto bylo nutné 
využít maximálního úsilí k realizaci mnohonásobně větší mediální kampaně 
než u běžných komerčních festivalů.

◉   Od začátku projektu pravidelně spolupracujeme s Českou televizí, Českým 
rozhlasem a mnoha dalšími mediálními partnery.

Rok 2007 – Festival je nejvyhledávanější    
 kulturní akcí 
 podle agentury Stem

Mnohem větší propagace než u běžného festivalu



▷  Od roku 2014 festival umožňuje přibližně 60 neziskovým 
organizacím prezentovat se před desetitisíci návštěvníků, 

 a to zejména těm, které nabízejí pomoc potřebným.
 
▷  Cílem je, aby si lidé uvědomili, že mezi námi žijí ti, kteří potřebují 

pomoc, a začali si vážit těch, kteří tuto pomoc poskytují.

◉   Neziskové organizace spoluvytvářejí program festivalu uměleckými dílnami 
 a dalšími kontaktními aktivitami pro celou rodinu.

Rok 2014 – Do dramaturgie 
 se zapojují desítky    
 neziskových organizací

Festival prezentuje občanskou společnost



▷  Podle Světové zdravotnické organizace má nyní každý pátý 
člověk určité problémy s duševním zdravím. 

 
▷  Lidé stále často nevědí, kde hledat odbornou pomoc. Festivalu 

se proto od nynějška zúčastňují desítky psychologů a dalších 
odborníků na duševní zdraví.

▷  Mezi ploty je jediný kulturní projekt, který se systematicky 
věnuje podpoře duševního zdraví a nabízí pomoc přímo 

 svým návštěvníkům.

Rok 2015 – Do projektu se zapojuje 
 odborná veřejnost



▷  Kampaně na vážné věci se v ČR dosud dělaly vážně. My 
jsme se odvážili jít opačným směrem: připravili jsme nápaditou 
kampaň Patříš do Bohnic, která pracuje s humorem a nadsázkou.

 
▷  Právě proto dokáže i se závažným tématem, jako je duševní 

zdraví, zaujmout veřejnost.

▷  Tato kampaň zasáhla více než milion lidí.

◉   Na této kampani pravidelně zdarma spolupracuje Tomáš Belko, kreativní 
ředitel české pobočky světoznámé reklamní agentury Ogilvy, spolu 
s frontmanem kapely Sto zvířat a výtvarníkem Janem Kalinou.

Rok 2017 – Desítky slavných umělců 
 zahajují kampaň 
 „Patříš do Bohnic“

originální nová kampaň



▷  Mezi ploty je jeden z prvních kulturních projektů, který v době 
převládajícího populismu a ostrého rozdělení společnosti dokázal spojit 
lidi různého postavení, různých názorů a různých životních priorit.

 

▷  Mezi ploty bohnické nemocnice se tak setkávají studenti i senioři, 
manažeři a podnikatelé, dělníci, intelektuálové 

 či maminky s dětmi.

▷  Je to možné proto, že jsme na festivalu vytvořili programové zóny 
koncipované tak, aby svým obsahem zaujaly rozdílné cílové skupiny.

▷  Ukázalo se, že právě umění dokáže spojovat rozdělenou společnost.

Rok 2018 – Festival sjednocuje 
 rozdělenou společnost



▷   Na 14 scénách vystoupilo 
 160 hudebních a divadelních souborů – jak     
 špičkových profesionálů, tak handicapovaných 
 umělců.

 
▷  Celkem 280 programových bodů přilákalo více 
 než 20 000 návštěvníků.

Rok 2019 – Rekordní počet účinkujících, 
 rekordní návštěvnost



▷  Dokladem uznání na mezinárodní úrovni je udělení prestižního 
označení EFFE Label Evropské asociace festivalů, které festival 
Mezi ploty obdržel již dvakrát – pro roky 2017–2018 a 2019–2021.

▷  Mezinárodní porota doslova uvedla, že festival Mezi ploty 
je „velice populární u širokého publika, propojuje širokou 
veřejnost se zdravotně postiženými 
a duševně nemocnými a bourá 
všechny bariéry. Má kvalitní 
dramaturgii a obrovský společenský 
dopad.“

Rok 2020 – Festival podruhé získává      
 prestižní označení EFFE Label   
 od Evropské asociace festivalů



▷  Festivalu Mezi ploty se každoročně zúčastňují tisíce 
až desetitisíce návštěvníků.

 
▷  Za uplynulých 30 let jich bylo více než 350 000.

▷  Jeho reklamní a mediální kampaně, včetně 
televizních pořadů, oslovily další miliony Čechů.

Rok 2022 – rekapitulujeme

Festival již oslovil miliony Čechů



Dejvické divadlo, Národní divadlo, Vilma Cibulková, Vinohradské divadlo, 
Richard Müller, Vojtěch Dyk, Tomáš Klus, Michal Pavlíček, Barbora Poláková, 
Husa na provázku, HaDivadlo, Divadlo Járy Cimrmana, Václav Marhoul, 
Bolek Polívka, Tomáš Hanák, Dan Bárta, J.A.R., Čechomor, Divokej Bill, 
Wohnout, No Name, Aneta Langerová, divadlo Sklep, Jaroslav Uhlíř, Emma 
Smetana, Laco Deczi, Činoherní klub, Vosto5, Studio Ypsilon a mnoho dalších.

Neziskové a odborné organizace
Psychiatrická nemocnice Bohnice • Národní ústav duševního zdraví • Fokus 
Praha • středisko Drop In • Česká psychoanalytická společnost • Krizové 
centrum RIAPS • Intervenční centrum • Poradna pro rodinu, manželství 
a mezilidské vztahy • Nadace Bona • Institut hypnózy • Meetina • Naděje 
• skauti • Mateřská centra • Auto*Mat • Celé Česko čte dětem • Dům dětí 
a mládeže hl. m. Prahy • Hnutí Duha • YMCA Praha • Linka bezpečí • Amnesty 
International • Asociace neúplných rodin • BONA, o.p.s. • INEX – Sdružení 
dobrovolných aktivit • spolek ALSA…

Projekt podporují 
zásadní čeští umělci

Není snad významnějšího umělce, který by se 
projektu za 30 let jeho existence nezúčastnil…



▷  Festival Mezi ploty je po celou dobu své existence jedinou 
rozsáhlou kulturní akcí, na které se tisíce lidí baví bez 
konzumace alkoholu.

◉  Absence alkoholu byla zpočátku především výrazem solidarity s pacienty, kteří se 
v psychiatrické nemocnici léčí s alkoholovou závislostí.

◉  Postupně se však ukázalo, že jako nealkoholická akce dokáže festival také zajistit 
bezpečí a příjemnou atmosféru, která je tak důležitá pro jeho hlavní cílovou 
skupinu, tedy rodiny s dětmi.

▷  Na festival Mezi ploty lidé přicházejí za uměním, 
 ne za opileckou zábavou.

Bez alkoholu

Jediný velký nealkoholický festival v ČR



▷  Festival Mezi ploty dlouhodobě podporuje Psychiatrickou 
nemocnici Bohnice, v jejímž areálu se koná. 

▷  Od roku 2014 je součástí projektu veřejná sbírka na podporu 
duševně nemocných, která zahrnuje zprávy DMS. Výnosy ze 
sbírky směřují na podporu činností, které duševně nemocným 
pomáhají s návratem do života.

Podporujeme 
Psychiatrickou nemocnici Bohnice



BuDOuCNOSt FEStIvALu
od roku 2023 realizujeme projekt 
Mezi ploty v evropském formátu



▷  Válka na Ukrajině nás podnítila k tomu, abychom vedle duševního zdraví 
výrazněji podporovali také evropské hodnoty demokracie, tolerance, 
solidarity a lidských práv.

▷  Dramaturgii dodáme evropskou dimenzi. 

▷  Navazujeme spolupráci s kulturními projekty v zemích EU, které kulturu 
propojují s významným společenským tématem, jako jsou lidská práva, 
ochrana životního prostředí, podpora zdraví, práva menšin apod.

▷  Podobně jako chceme spojovat českou společnost tak tímto způsobem 
budeme spojovat i Evropu.

    
▷  Na festival budeme zvát kvalitní soubory handicapovaných umělců 

z evropských zemí.

Rok 2024 – Mezi ploty se stává
 evropským projektem



▷  Prostřednictvím internetové platformy budeme celoročně spojovat lidi 
 s podobným náhledem na svět okolo nás.

▷  K hodnotám jako tolerance, solidarita a seberealizace se zde budou spolu 
s širokou veřejností hlásit vědci, lékaři, učitelé či podnikatelé a významné 
umělecké osobnosti z ČR i ze zahraničí.

▷  Platforma bude nabízet užitečné informace a pomoc v oblasti duševního 
zdraví.

Platforma, která spojuje

spustíme platformu, která bude 
podporovat civilizované hodnoty



KONTAKTY

▷     NedomYsleno ČR, s.r.o.
  Adresa: Hrusická 2510, 141 00 Praha 4
  Tel.: +420 603 576 635
  E-mail: robert.kozler@volny.cz


